
Domáćı úkol do semináře z teorie č́ısel, 12. týden (5.12.2013)

Necht’ p je libovolné prvoč́ıslo splňuj́ıćı p ≡ 1 (mod 8). Ćılem tohoto úkolu
je dokázat, že grupa C(−4p) tř́ıd forem diskriminantu −4p obsahuje prvek
řádu 4.

1. Dokažte, že C(−4p) ∼= Z2a × G pro vhodnou grupu G lichého řádu a
vhodné a ∈ N.

2. Dokažte, že existuje liché b ∈ Z nesoudělné s p tak, že b2 ≡ p+1
2

(mod p).

3. Dokažte, že forma f = 2x2 + 2xy + p+1
2
y2 je redukovaná forma diskri-

minantu −4p, a určete řád tř́ıdy, která ji obsahuje, v grupě C(−4p).

4. Dokažte, že f i hlavńı forma x2 + py2 patř́ı do stejného genu.

5. Dokažte, že grupa C(−4p) tř́ıd forem diskriminantu−4p obsahuje právě
dvě (navzájem inverzńı) tř́ıdy řádu 4.

[Návod:
1. Vysvětlete, proč z věty o struktuře konečných komutativńıch grup plyne, že stač́ı

ověřit, že v C(−4p) existuje právě jeden prvek řádu 2. K tomu stač́ı spoč́ıtat µ proD = −4p
pomoćı Proposition 3.11.

2. Užijte vzorec pro Legendre̊uv symbol ( 2
p ).

3. Užijte Lemma 3.10.
4. Ukažte, že obě formy vyjadřuj́ı č́ısla ze zbytkové tř́ıdy [p+1

2 ]4p.
5. Užijte větu 3.15.]
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